

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кашениной Галины Валерьевны
«Развитие отношений Сирии со «стратегическими партнерами» в условиях
международной изоляции (2011-2023 гг.)», представленной на соискание
ученой степени кандидата исторических наук по специальности
5.6.2. – Всеобщая история

Актуальность темы диссертационного исследования Кашениной Галины Валерьевны не вызывает сомнений, поскольку затрагивает современный этап формирования международной кооперации ведущих держав на основе общих интересов в регионе Ближнего Востока на фоне угрозы распространения международного терроризма.

Несмотря на то, что различные аспекты внешней политики Сирийской Арабской Республики в период вооруженного противостояния в этой стране, начавшегося в 2011 году, достаточно подробно освещались как российскими востоковедами, так и зарубежными учёными, не говоря уже об обилии публицистических материалов на эту тему, тем не менее, комплексных исследований взаимоотношений Сирии с государствами-партнёрами в столь сложный для страны период до сих пор в отечественной науке представлено не было, что предопределяет научную новизну работы.

Впечатляет значительное количество источников на нескольких языках, использованных при написании работы, что позволило придать исследованию большую объективность и отразить события с максимальной беспристрастностью, избегая эмоциональных суждений и голословных оценок. Дополнительный вес работе придают оригинальные документы, многие из которых автор вводит в научный оборот впервые.

Обращает на себя внимание использование в диссертации обширного практического опыта автора, приобретенного им в ходе полевых исследований, и материалов экспертных оценок.

Текст автореферата позволяет проследить логику изложения и оценить структурированность диссертации. Вместе с тем, в исследовании встречаются неточности при переводе различных терминов, в особенности военной тематики, а также при упоминании номенклатуры образцов военной техники.

Представляется спорным однозначный вывод автора о конструктивной роли Исламской Республики Иран в ходе сирийского конфликта, поскольку одним из последствий её вмешательства стало распространение шиитского влияния в ряде регионов страны, в том числе вдоль реки Евфрат, что, в свою очередь, спровоцировало всплеск недовольства со стороны местного населения и послужило причиной роста конфликтного потенциала региона.

Автор лишь вскользь касается деятельности частных военных компаний и вооруженных боевых формирований, действовавших на стороне сирийского правительства в указанный период, что может стать объектом дальнейших исследований.

Помимо этого, порекомендовал бы автору обратить внимание на такого важного партнера Дамаска в 2011-2023 гг. как Корейская Народно-Демократическая Республика, которая внесла значительный вклад в укрепление технологической составляющей оборонного комплекса страны, осуществляла поставки продукции военного назначения, оказывала военно-техническую помощь действующему правительству и направила в страну своих военных специалистов.

В целом, материалы исследования имеют практическую значимость и представляют интерес для подразделений Минобороны России, Министерства иностранных дел и других ведомств, занимающихся экспертно-аналитической работой в области формирования сирийского направления внешней политики Российской Федерации.

Несмотря на высказанные замечания, диссертация Г.В.Кашениной является самостоятельным, творческим научным исследованием, в котором решается важная научная задача, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. – Всеобщая история.

Старший эксперт 6 управления
Главного управления
международного военного сотрудничества

«30» мая 2025 г.

Харlamов Антон Алексеевич

Подпись кандидата политических наук, старшего эксперта 6 управления Главного управления международного военного сотрудничества Министерства обороны Российской Федерации Харламова Антона Алексеевича заверяю.



Варламов Александр Витальевич

119160, Москва, Фрунзенская набережная, д. 22/2
ГУМВС МО РФ
Тел: +7 (495) 498-64-86
E-mail: gumvs_6upr@mil.ru